

聚焦重点 靶向发力 精准施策 保障安全

——双辽市全力做好食品安全工作记事

本报通讯员 郑嘉萱

年初以来，双辽市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，严格落实《中共中央、国务院关于深化改革，加强食品安全工作的意见》，以“四个最严”要求为统领，持续增强责任意识、风险意识、忧患意识，不断完善食品安全监管体系，切实提高食品安全全过程监管能力，守护人民群众健康安全。

严格进口冷链食品管理

拓展进口冷链食品追溯平台，督促各相关市场主体及时准确上报追溯信息，提升冷链食品追溯效能，科学指导冷链运输企业做好常态化疫情防控工作，严格执行信息登记制度，按照规定对

冷链运输车辆、集装箱内壁等进行严格消毒，督促食品生产经营者落实进口冷链食品相关要求，加强线上线下同步监管，对直接接触进口冷链食品的从业人员和监管人员定期开展抽样核酸检测。

强化智慧监管与信用体系建设

提升食品安全智慧监管效能，积极推进“吉惠食安”信息化一期项目建设，建立风险监测数据报送机制，强化风险预警，加强农畜产品质量安全检测体系建设。强化食品安全领域信用体系建设，完成好食品生产企业在国家企业信

提高农村市场食品安全综合治理能力，有效遏制农村食品市场生产经营违法违规行为，杜绝假冒伪劣食品流入农村市场。强化餐饮业质量安全监管，开展餐饮服务单位风险量化分级管理。强化食品生产经营环节监管，对食品生产经营者实行风险分

级管理。实施绿色仓储功能提升和乡村安全储粮，开展好收获粮食质量调查、品质测报、优质粮食品质测评，做好收购、储存环节粮食质量安全监测，提高粮食质量安全服务保障能力。

强化食品安全工作保障，持续推进“双安双创”示范引领行动，加大抽检监测风险评估力度，搞好产地准出与市场准入衔接，提高食品安全应急处置能力，推动实施食品安全责任保险。同时，着力健全食品安全地方法规，抓好食品安全法律实施，提供食品安全经费保障，有效推动地方党委、政府责任落实。

双辽市将强化各项监管措施，压实各方监管责任，牢牢守住不发生系统性、区域性食品安全风险底线，进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

加强食品安全重点领域和关键环节监管

强化农产品质量安全监管，尤其是对重点生产区域和重点监管对象的巡查监管。强化校园食品安全监管，严格落实安全主体责任。强化保健食

品行业监管，严厉打击线上线下违法违规经营保健食品行为。下大力气解决农村假冒伪劣食品问题，逐步完善农村市场食品安全治理机制，进一步



近日，由梨树县文化总站、县文化馆、榆树台镇文化站联合主办的“喜迎二十大·奋进新征程”文化演出在梨树县朝阳公园精彩上演。

本报通讯员 高宇 摄

为助力妇女就业、促进妇女创业，近日，铁西区妇联组织了2022年“吉林大姐”育婴师培训班。

本报通讯员 杜文韬 摄



理论宣讲进基层 “百姓名嘴”展风采

铁西区英雄街新时代文明实践所开展理论宣讲活动

本报讯（通讯员 杜文韬）近日，为学习宣传贯彻省第十二次党代会精神，铁西区英雄街新时代文明实践所开展“百姓名嘴”理论宣讲活动，分别在英雄街道和阳光社区为基层

广大党员干部群众宣讲省第十二次党代会精神。

活动中，宣讲志愿者深刻阐释了省第十二次党代会的主题和主要成果。这次大会是在“两个一百年”奋斗目标

历史交汇的关键节点，进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻，加快新时代吉林全面振兴、全方位振兴的关键阶段召开的一次重要会议。结合社区工作实践，落实报告的

着力点，街道及社区要积极回应群众关切的问题，用心用情用力解决群众“急难愁盼”的民生问题，以强烈的使命感和自信担当出色地完成街道和社区的各项细致繁琐的工作。

明确目标任务 强化工作落实

铁东区召开智慧农业暨数字乡村建设推动工作会

本报讯（通讯员 熊鹰）

日前，铁东区召开智慧农业暨数字乡村建设推动工作会。

会议指出，各乡（镇）街、各部门、各行政村要提高站位，充分认识智慧农业和数字乡村建设的重要意义，要把握机遇，将铁东区数字乡村建设的经验模式向全省加以推介，让铁东区成为全省乃至全国智慧农业和数字乡村建设的学习榜样、示范样板。

会议要求，要将智慧农业和数字乡村建设纳入绩效考核，制定智慧农业和数字乡村建设推进工作考核管理办法，完善推进管理机制。

会议强调，要明确目标，推进智慧农业和数字乡村建设的深度应用，当前和今后一段时期，要以实现农业生产智能化、生活智慧化、治理数字化、服务便捷化为目标，加快信息化发展，以智慧农业和数字乡村建设整体带动

铁东区的农产品能够在互联网上展示、销售，为发展现代农业和推进乡村振兴作出新的更大的贡献。

完善落实林长制 推动实现“林长治”

伊通满族自治县林业局多措并举推进林长制工作

本报讯（通讯员 蒋莹）

近年来，伊通满族自治县林业局全面落实县委、县政府关于林长制有关安排部署，高位推动，成立林长制专班，认真推行林长制，让林长制在伊通大地播下希望的种子，全面推动实现“林长治”。

建立林长组织，压实责任落实。成立林长办公室，准确把握“林长制”工作重点，确立方案、完善制度、建立组织、订立机制、强化宣传、保障林长制有效运转。建立县、乡、村三级林长组织体系，确立总林长2人，副总林长2人，区域林长16人，设立乡级林长38人，乡级副林长24人，村级林长209人，网格长368人，警长70人。设立乡级林长办公室24个。推动形成总林长负总责、区域林长抓推动、乡级林长抓督促、村级林长抓落实、网格长抓关键的工作格局。

强化管理机制，提升治理效能。伊通林业局积极制定《伊通满族自治县全面推行林长制实施方案》、县级林长制组织架构和《伊通满族自治县全面推行林长制七项制度》等，明确各级

持续推行“林长制+”联动模式，加强自治管理。

为持续加强自治管理、源头管理，有力地推动林长制各项目标责任落实，伊通林业局加强部门联动，相继订立了“林长+警长”、“林长+检察长”协作机制，并开展了“林长+检察长”协调工作，履行了公益诉讼案件的听证程序。在此基础上，又创新建立了“林长+法院院长”的协调机制，并进行了多次行政强制执行诉前调解。

伊通林业局将强化执法力度，对毁林复耕、乱砍滥伐等破坏森林违法行为依法严厉打击。同时，要积极探索林业产业项目和林下经营项目，助力林长制工作落地见效，让绿水青山真正成为造福于民的金山银山。

传承好家风 建设好家庭

梨树县妇联举办“2022年家庭家教家风”宣讲员培训班

本报讯（通讯员 王仁海 焦楠）

为在全社会形成传承好家风传递好家教的浓厚氛围，近日，梨树县妇联举办“2022年家庭家教家风”宣讲员培训班。50余名妇联干部、家庭家教家风宣讲员参加培训。

本次培训邀请高级家庭教育指导师、高级心理咨询师、生命成长导师王丽波等三位家庭教育专家授课。专家围绕生命正常运行的五个维度、调整亲子关系等方面讲述了家风的含义、渊源、重要性，引导大家进一步了解好家风好家教，并用典型案例给大家阐述环境对个人、家庭、社会乃至国家的深远影响。参训人员踊跃发言，

通过此次培训，使参训的宣讲员及妇联干部了解了弘扬好家风的重要性，学员们通过培训，能力得到进一步提升，在今后的工作中，宣讲员能正确引导和帮助广大家庭树立良好的家庭教育理念，掌握科学的家庭教育方法，对全县家庭教育宣讲起到了积极的促进意义。

梨树县妇联将继续发挥“家庭家教家风”宣讲员在家庭教育建设中的积极作用，持续开展系列家庭家教家风宣讲活动，宣传现代家庭教育知识，广泛宣传动员广大群众建设好家庭、涵养好家教、培育好家风。